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У світі, де автомобільні дороги відіграють ключову 

роль у забезпеченні транспортної інфраструктури, 

реконструкція та оновлення наявних трас стають 

невід'ємною частиною будівельної діяльності. Інженерно-

геодезичні вишукування відіграють важливу роль у 

процесі планування та реалізації таких проєктів, 

забезпечуючи точність і ефективність під час будівництва 

та реконструкції автомобільних доріг. 

Інженерно-геодезичні вишукування являють собою 

комплекс заходів, спрямованих на збір, аналіз та 

інтерпретацію геодезичних даних для планування і 

проектування будівництва або реконструкції інженерних 

об'єктів. У разі автомобільних доріг, ці вишукування 

відіграють ключову роль у визначенні геометрії дороги, 

ґрунтових умов, гідрогеологічних особливостей та інших 

факторів, що впливають на якість і довговічність дороги. 

Інженерно-геодезичні вишукування для 

реконструкції автомобільних доріг проводяться для: 

– створення цифрової моделі місцевості (ЦММ); 

– визначення геометричних параметрів та 

технічного стану існуючої дороги; 

– визначення технічного стану існуючих 

інженерних споруд; 

– проектування нової траси з урахуванням 

екологічних і соціально-економічних чинників. 
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Інженерно-геодезичні вишукування допомагають 

визначити поточний стан і геометрію наявної дороги, що 

дає змогу інженерам коректно спроєктувати її майбутнє 

положення, з огляду на вимоги безпеки та ефективності 

руху. 

Під час реконструкції дороги часто необхідно 

розглядати стан мостів, тунелів та інших інженерних 

споруд, через які проходить траса. Вишукування 

допомагають визначити необхідність і обсяг ремонтних 

робіт на цих об'єктах. 

Аналіз ґрунтових характеристик і гідрогеологічних 

особливостей дає змогу інженерам передбачити можливі 

проблеми, наприклад, селеві потоки або зсуви ґрунту, і 

розробити відповідні заходи для їх запобігання. 

Інженерно-геодезичні вишукування дають змогу 

оцінити вплив майбутньої реконструкції на навколишнє 

середовище, а також населення та інфраструктуру, що дає 

змогу розробити проєкт з урахуванням мінімізації 

негативних наслідків. 

Процес інженерно-геодезичних вишукувань 

передбачає: 

– збір та аналіз вихідних даних; 

– польову зйомку; 

– камеральні роботи; 

– аналіз даних і розробка проєктних рішень. 

Початковий етап передбачає збір усіх доступних 

даних про наявну дорогу та її оточення, включно з 

картами, геодезичними вимірюваннями, даними про 

ґрунти та гідрогеологію. 

Польова зйомка передбачає проведення 

топографічних обстежень, зйомку рельєфу місцевості, 

аналіз  гідрогеологічних характеристик. 

Камеральні роботи включають зрівнення 

теодолітних ходів, формування ЦММ. 

На основі отриманих даних інженери розробляють 

проєктні рішення, включно з оптимальною геометрією 
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дороги, необхідними інженерними спорудами та заходами 

із захисту навколишнього середовища. 

Інженерно-геодезичні вишукування проводяться у 

смузі існуючої дороги шириною 100 м по 50 м з обох боків 

(рисунок 1). 

 

 
Рисунок 1 – Вісь смуги інженерно-геодезичних 

вишукувань 

 

Вздовж існуючої автомобільної дороги був розбит 

теодолітних хід з прив’язкою до опорних геодезичних 
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пунктів, тахеометрична зйомка з розбивкою траси на 

пікети та геометричне нівелювання для висотного 

обґрунтування траси (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 – Схема проведення інженерно-геодезичних 

вишукувань 
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При завантажені даних польової зйомки отримуємо  

хмару точок (рис. 3). 

 

 
Рисунок 3 – Хмара точок польової зйомки  
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На побудованій ЦММ (рис. 4) проектувальники 

мають можливість розробити проект реконструкції 

автомобільної дороги від с. Кицівка до с. П'ятницьке у 

Печенізькій селищній громаді Чугуївського району 

Харківської області. 

 

 
Рисунок 4 – ЦММ смуги автомобільної дороги 

  

Інженерно-геодезичні вишукування є невід'ємною 

частиною процесу реконструкції автомобільних доріг, 

забезпечуючи точність, ефективність і стійкість нових 

трас. Правильне планування та реалізація цих вишукувань 

відіграють ключову роль у забезпеченні безпеки руху та 

сталого розвитку транспортної інфраструктури. 


